

ПЕРВИЧНАЯ организация в Первоуральске объединяет сегодня три района и насчитывает 520 человек.

— Наша задача — выявить и помочь реабилитировать людей, — говорит ее председатель Виталий Никифорович Козак. — Независимо от возраста. Это могут быть дети, которых мы направляем в спецшколу в Екатеринбург, и пожилые люди, нуждающиеся в наименьшей поддержке.

Что значит реабилитировать? То есть сделать так, чтобы слепой человек жил в нашем обществе наравне со всеми, чтобы он не был ущемлен в своих правах. Тем более такие люди, как правило, оказываются очень спокойными и умеют творить руками просто чудеса.

Я рассматриваю вязаные изделия, выполненные с высоким художественным вкусом, радиодетали, собранные с невероятной точностью. Много профессий основаны на незрячими, и довольно ловко. Но ловкость нужна не только в работе, которая выполняется в основном дома, но и вне его.

Особое мучение — магазины. Здесь приходится плутать в поисках продавца или милосердного покупателя. А очередь в кассу? На просьбы пропустить большинство молчит. Кассир, как правило, не реагирует.

Немало проблем с транспортом. В правилах дорожного движения предусмотрены пункты, требующие пропускать человека с белой тростью. Независимо от того, где он переходит улицу. Отнюдь не всегда это случается...

Спонсор. Какое модное слово. Но, к сожалению, для общества слепых так и остается словом. Виталий Никифорович показывает папку солидной толщины. В ней сотни заявлений с просьбой помочь. Увы, из этого многочисленного списка местных предприятий откликнулся лишь Новотрубный завод, отказавшийся брать плату за аренду помещения первичной организации. Остальные скромно промолчали.

— Вы знаете, другие районы оказались более сердечными, помогли немногим средствами. Это и Кашкинский леспромхоз Шалинского района, Ревдинское производственно-промышленное предприятие ВОС и Дегтярская швейная фабрика. Низкий им поклон.

Как никогда, обществу слепых сейчас нужна поддержка. В связи с дорогоизносом оно не в состоянии

оплатить все издержки, связанные со своим существованием. Возросли цены на коммунальные услуги, телефонную связь. Платить приходится по полному счету. Необходима материальная помощь отдельным людям, кто живет в сельской местности и не может приобрести столь дорогостоящие дрова.

— У нас каждый человек под контролем, никто не исчезает из поля зрения, — Виталий Никифорович показал рукой в сторону документов. — Одиночные и малообеспеченные в списках связи, оговаривающее этот

осталась самая малость — чтобы все это заработало. А для этого необходимо лишь внимание тех, кто может оказаться связан с судьбой незрячих. Всего лишь внимание, а не холодное игнорирование. Как это случилось в «Роспечати», отказалшей обществу слепых в бесплатной доставке литературы. И не просто литературы, а Брайлевской — для многих единственного источника информации. И как ни пытались Виталий Никифорович объяснить, что есть решение Министерства связи, оговаривающее этот

■ Рядом с нами

Человек

с белой

тростью

О том, что слепому жить непросто, догадывается, наверное, каждый. А о том, насколько сложно, знает только он сам. Наша реакция на появление в уличном потоке человека в темных очках и с белой тростью различна. Кто-то посочувствует, кто-то посмотрит вслед из любопытства, кто-то же поскорее отвернется. И признаемся честно, отворачиваются многие...

первые. В последнее время момент, и столько лет оно стали помогать им талончики на питание. Увы, приходится их рвать пополам, потому что не хватает тех, что выделяются на 10—15

выполнялось — тщетно. Нам нужна прибыль — и весь ответ.

— Вы только не подумайте, что мы плачемся. Нет, у нас никто не хнычет. Напротив, еще не разучились веселиться и радоваться. Часенько собираемся все вместе. Вот и нынче впереди у нас шашечный турнир, выставка поделок, конкурс «Играй, гармонь». Раньше, правда, было поразнообразней: лекции нам читали, свой хор пел. Сейчас нет такой возможности. На все нужны средства. Я все же надеюсь на спонсоров, может, объявитесь?

Совсем недавно глава городской администрации С. Ф. Портнов утвердил постановление о социально-бытовом обслуживании и социальной защите инвалидов по зрению I и II групп. Наконец-то, первая ласточка надежды.

— Мы добились, чтобы нас обслуживали на правах участников Великой Отечественной войны. Что это для нас? Очень многое. Большинство из тех, кто серьезно болен, особенно предрасположен к глаукоме, нуждаются в лекарствах. На основе постановления они теперь должны выдаваться бесплатно.

Появилась скидка по оплате жилой площади, коммунальных услуг, включая пользование электроэнергией и топливом, а также ремонт квартир. Побещали в городском совете магазин в городе Красулине, а для того, чтобы открыть, специально для слепых и инвалидов по зрению.

Может быть. Что и говорить, но в последнее время мы как-то незаметно все порядком очерствели. Сначала стройки, объекты, планы, потом уж человек.

В обратном направлении наше мышление почему-то не работает. А может, попробовать?

Кто-то из журналистов хорошо сказал: «Пишу это не ради удовлетворения тишины, а для того, чтобы помочь людям». Помогите и вы, пожалуйста.

Е. КРАСУЛИНА.